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Prvními z této nové řady přístrojů jsou nůžky 
na živé ploty STIHL HSA 65 a STIHL HSA 85. 
Mobilní, tiché a silné elektrické nůžky 
na živé ploty přinášejí revoluci do zahrad-
nictví a péče o veřejnou zeleň. Profesionální 
zahradníci a nároční domácí uživatelé nyní 
mohou využívat veškerých výhod nových 
modelů elektrických nůžek vybavených aku-
mulátorem.

Akumulátorové nůžky STIHL HSA 65 
jsou vybaveny jednostranně ostřenými 
noži s délkou stříhání 50 centimetrů a jsou 
určeny především pro příležitostné uživatele. 

Profesionálům budou více vyhovovat nůžky 
HSA 85 s oboustranně ostřenými zuby a dél-
kou stříhání 62 centimetrů. Oba přístroje 
umožňují zpracovávat větve až do průměru 
22 milimetrů.

Přístroje HSA 65 a HSA 85 splňují 
všechny požadavky profesionálů na řezný 
výkon a uživatelský komfort, na které jsme 
u přístrojů STIHL zvyklí. Navíc jsou tiché 
a není třeba s sebou tahat žádný přívodní 
kabel. Poskytují tak uživatelům svobodu 
práce na libovolném místě v libovolném 
čase a neruší přitom sousedy. 

Uvedené možnosti by nebyly myslitelné 
bez moderních lithium-iontových akumulá-
torů. Technologie Li-Ion je dnes využívána 
pro napájení většiny notebooků, mobilních 
telefonů, vysílaček, fotoaparátů a vůbec pře-
nosných elektrických zařízení. Ve srovnání se 
staršími dosud používanými technologiemi 
niklkadmiových (NiCd) a niklmetalhydri-
dových (NiMH) elektrických akumulátorů 
mají lithium-iontové články několik výraz-
ných výhod, které umožňují jejich použití 
i v náročnějším režimu, jakému jsou vysta-
veny motorové přístroje STIHL. 

Revoluce přichází

akumulátorové zahradní nůžky na živé ploty 
Hsa 65 a Hsa 85

Od května mohou zákazníci u autorizovaných prodejců STIHL zakoupit dva modely zahradních nůžek, které jsou 
prvními představiteli nové rodiny elektrických přístrojů v nabídce STIHL – elektrických přístrojů s napájením 
lithium-iontovými akumulátory.

pRoduKTy
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v částečně nabitém stavu, pro jejich správné 
naformování je ale nutné je před prvním 
použitím dobít na plnou kapacitu. K tomu 
slouží nabíječka AL 100 nebo rychlonabí-
ječka AL 300, dodávající vyšší nabíjecí proud 
a vybavená navíc vestavěným chladicím ven-
tilátorem. Obě nabíječky jsou podobně jako 
akumulátory vybaveny kontrolní diodou, 
která uživateli signalizuje stav přístroje a pro-
cesu nabíjení. Přes běžný měnič napětí lze 
nabíječky také zapojit v automobilech. Aku-
mulátory AP 80 a AP 160 bude možno napá-
jet všechny připravované bateriové přístroje. 
Pokud si tedy uživatel nyní pořídí některé 
z nůžek HSA, bude k nim dodávaný akumu-
látor moci v budoucnu používat pro napájení 
dalších přístrojů STIHL nebo VIKING a dobí-
jet ho v nabíječce, kterou si původně koupil 
jako příslušenství k nůžkám HSA. Kompo-
nenty jsou ale prodejné i samostatně a lze je 
vzájemně kombinovat. Pro kterýkoliv z obou 
typů nůžek lze použít libovolný typ akumu-

Pro použití v přístrojích značky STIHL 
byly vyvinuty speciální lithium-iontové aku-
mulátory poskytující maximální výkon až 
do úplného vybití. Jejich vestavěná elektro-
nika reguluje velikost proudu v závislosti 
na klesajícím napětí. Přístroj tak pracuje 
buď na plný výkon, nebo vůbec ne. Elek-
tronika akumulátoru, přístroje a nabíječky 
je vzájemně provázána, a proto je schopna 
průběžně prověřovat stav jednotlivých kom-
ponentů. Výsledek vzájemných testů je zob-
razován prostřednictvím čtyř diod na horní 
straně akumulátoru. V případě, že svítí nebo 
blikají zeleně, zobrazují stav nabití. Pokud 
začnou blikat červeně, je něco v nepořádku. 
Například pokud blikají všechny čtyři diody, 
je závada na akumulátoru, a pokud blikají 
jen tři, je chyba v přístroji. 

Nabitý akumulátor zůstává po dlou-
hou dobu připraven k použití bez nutnosti 
ho před prací znovu dobíjet. Při testování 
nových elektrických nůžek na živé ploty 
vykazoval nabitý akumulátor plnou kapacitu 
ještě i po třech měsících.

Jednou z velkých výhod nových akumu-
látorů STIHL Lithium-Ion Pro je absence tzv. 
paměťového efektu. K němu dochází v kaž-
dém akumulátoru starší generace (NiCd, 
NiMH) s přibývajícím počtem nabíjecích 
cyklů. Při chemické reakci uvnitř článku vzni-
kají na elektrodách krystalické usazeniny, 
které omezují jeho kapacitu. Akumulátor se 
pak dobíjí jen částečně, protože elektrický 
článek si „pamatuje“ pouze čistou část elek-
trody. V důsledku toho se pak i po signalizo-
vaném plném nabití akumulátor rychle vybije. 
U akumulátorů STIHL Lithium-Ion Pro kapa-
cita se stoupajícím počtem nabíjecích cyklů 
klesá výrazně pomaleji.

Společně s nůžkami HSA 65 a HSA 85 
přichází na trh dva typy akumulátorů. Model 
AP 80 (2,2 Ah) vystačí na 45 minut, model 
AP 160 (4,5 Ah) dodává přístroji energii 
po 80 minut. Akumulátory jsou dodávány 

látoru, lišit se bude jen pracovní doba nůžek. 
Stejně tak lze pro nabíjení použít oba typy 
nabíječek a lišit se bude jen doba do plného 
nabití akumulátoru.

Další přístroje STIHL, které budou napá-
jeny lithium-iontovými akumulátory, před-
stavíme na podzim letošního roku. Zákazníci 
autorizovaných prodejců značky STIHL se 
tedy již nyní mohou těšit na řetězovou pilu 
MSA 160 C, foukač BGA 85 a strunové vyží-
nače FSA 65 a FSA 85.

pRoduKTy

Technická data HSA 65 HSA 85

hmotnost s akumulátorem AP 80 (kg) 4,6 4,8
počet zdvihů za min 3000 3000
řezná délka (cm) 50 62
maximální tloušťka větví (mm) 22 22
zuby ostřené jednostranně oboustranně
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péče o stromy a zeleň 
s možností dotací

Projekty zpracováváme hlavně přes zimu. Vyu-
žíváme programu Evropské unie Péče o krajinu, 
který umožňuje financování péče o památné 
stromy, ale třeba také kosení luk a podobně. Je 
to hodně zajímavý program, protože lze s jeho 
pomocí financovat údržbu i jediného památ-
ného stromu.

Další možností je Operační program život-
ního prostředí, který je možno využít pro větší 
území, například celé obce, parky nebo třeba 
stromořadí apod. Letos budeme díky tomuto 
programu pracovat třeba na stromořadí slože-
ném z asi 300 obrovských lip a jilmů ve věku 
několika set let. Největší z nich má obvod kmene 
přes 4 metry.

S uvedenými programy pomáháme zejména 
menším obcím, kde je zajištění financování 
záchrany starých stromů a zeleně vůbec velmi 
komplikované. Někdy k tomu musíme obce 

dotlačit my, jindy mají zájem samy a osloví nás 
s žádostí o pomoc s vypracováním projektu.“

Co byste, vzhledem ke svým zkušenostem 
z jednání s obecními úřady, doporučil rad-
ním řešícím tuto problematiku?
Kdybych chtěl zadávat zakázku arboristovi, 
ptal bych se předně po referencích, a to zejména 
od odborných pracovišť, jako jsou agentury 
ochrany přírody, správy CHKO apod., zkrátka 
od lidí, kteří tomu rozumí. Takové reference 
osobně považuji za cenné, protože pokud se živím 
ošetřováním stromů, tak mou cestu tyto instituce 
zákonitě musí křižovat. Bohužel na odborech 
životního prostředí většinou takoví odborníci 
nepracují. Velkou chybou je, že devadesát procent 
prací je zadáváno jako běžné zakázky posuzo-
vané z finančního hlediska. Chybí rozměr odbor-
nosti a zkušenosti. Jedinou výjimkou jsou Svitavy, 
které dávám všude za příklad a kde mají dobře 
propracovaný systém údržby zeleně. Myslím si, že 
výběrová řízení na takové práce by měla být vypi-

sována na dobu například deseti let, po které bude 
jistota, že se o stromy bude starat stejná osoba.

Dostali jsme například zakázku v Praze. Při-
jeli jsme, vyskákali z auta, vylezli do koruny, uře-
zali pár větví a zase odjeli. V koruně bylo podle 
jednotlivých řezů vidět, že jsme byli již několikátá 
firma, která se na něm podepsala. To je špatně 
a stromu tento přístup vůbec neprospěje. Když se 
o něj naopak dlouhodobě stará jeden člověk, má 
k němu určitý vztah a výsledek je pak zcela jiný. 
Upřednostňujeme proto dlouhodobou spolupráci.

Velká skupina lidí v současnosti prosazuje, 
aby obecní úřady pro podobné práce najímaly 
pouze certifikované arboristy (ETW). Získat 
certifikát „evropského stromolezce“ není sice jed-
noduché, ale je to jen zkouška. Složit ji je jedna 
věc, ale nikde není zaručeno, že člověk s tímto 
certifikátem má i dostatek zkušeností pro zodpo-
vědnou práci, anebo že ji bude osobně vykonávat. 
Některé ,certifikované‘ firmy najímají pro práci 
v korunách stromů studenty a byl jsem dokonce 
svědkem toho, kdy strom pro takovou firmu oře-

Rozhovor z Michalem Valečíkem o tom, že pravidelná péče o stromy neznamená pouze ořezání větví

sTiHL v korunách
Před časem dorazil do redakce magazínu STIHL dopis pana Michala Valečíka, ke kterému byl připojen zajímavý 
seznam motorových přístrojů STIHL používaných jeho firmou při ošetřování stromů. Kromě arboristiky poskytuje 
pan Valečík služby také v oblasti získávání finančních prostředků z Evropské unie – Operačního programu 
životního prostředí nebo programu Péče o krajinu.

aRBoRisTiKa
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závali hasiči. Kvalita práce v korunách stromů je 
obtížně kontrolovatelná a vlastně to skoro nikdo 
nedělá. Zejména stromy ve městech často trpí 
neodborným ořezáním. Nejčastěji je to proto, že 
se řeší až jejich havarijní stav a nikoli průběžná 
péče. Firma odvede určitou práci, odejde a tím to 
končí. Člověk by se měl k ošetřovanému stromu 

vracet a starat se o něj pravidelně. Proto je dle 
mého třeba ptát se po vzdělání a referencích kaž-
dého pracovníka, co řeže ,můj‘ strom, nezajímat 
se pouze o firmu.“

Máte nějaký svůj oblíbený strom?

Jeden ze stromů, který mi asi nikdy nevymizí 
z paměti, je lípa malolistá v Milevsku. Obrovsky 
rozložitý strom roste nedaleko kláštera premon-
strátů. Je to strom kompletně dutý až po vysoké 
větve, ale přitom zdravý a vitální. Neuřízli jsme 
na něm ani jedinou živou větev, nebyl k tomu 
důvod. Pouze jsme korunu zpevnili vazbou. Ten 
strom je jako život – bydlí na něm ptáci, neto-
pýři, na jedné straně koruny sídlí včely... A když 
se takový strom udržuje staticky (průběžně), 
může růst takřka neustále.

Vybavení pro péči o stromy

A jak jste se dostal ke značce STIHL?
Motorové pily STIHL mne provázejí již od mých 
patnácti let. Jezdili jsme na chatu a tam byla 
na řezání dřeva stará pila STIHL. Už ani nevím, 
jaký to byl typ. Zvykl jsem si na ni. Zkoušel jsem 
i jiné značky, ale žádná mi tak nesedla do ruky 
jako STIHL. Všechny pily, co máme, jsou velmi 
dobře vyvážené a opravdu dobře sedí v ruce. 

Bez pily STIHL se již člověk neobejde. To byste 
na tom stromě nechal ruce.

Od firmy STIHL máme všechny pily. Od něko-
lika stromolezeckých MS 200T, dále máme i jednu 
starší 190T a veterána 038 AV, pak MS 280 I, dvě 
MS 260 až po velkou MS 660. Kromě toho máme 
dva křovinořezy FS 350 a nedávno jsem koupil 
krátce použitý Logosol. Postavení sice zabere tro-
chu času, ale je to bezvadná mašinka.

Ta dvoustovka je opravdu nejlepší, nejlépe 
vyvážená a má dostatečný výkon pro řezání 
i silných větví v koruně. Je to špičkový výrobek, 
pro arboristiku rozhodně nejlepší na trhu. Její 
výkon je důležitý zejména při kácení. Používám 
různé délky lišty, a když na carvingovou dáte 
řetěz Picco, je to řez jako břitvou. Čistota řezu 
je velmi důležitá pro zhojení rány.

Na kácení velkých stromů máme 660 s téměř 
metrovou lištou. Je to sice plně dostačující, ale 
přece jen mě ještě láká MS 880. Je to hodně spe-
ciální pila a zajímala by mě zejména z technic-
kého pohledu.

Všechny pily nakupujeme a servisujeme 
u pana Bartuška ve Stránecké Zhoři. Když jsme 
ale někde na cestách a potřebujeme je opra-
vit, tak zase jedině u autorizovaného prodejce 
STIHL. S tím už máme svoje zkušenosti. Nikdy 
bych nedal pilu spravit někomu do garáže. Musí 
to dělat někdo, kdo tomu rozumí.

aRBoRisTiKa

Ošetřování památného dubu, který měl dlouhou suchou větev postiženou vzácnou houbou 
pstřeň dubový. Konec větve je zpracován tzv. korunkovým řezem, kterým se napodobuje zlomení 
větve. Má význam nejen estetický, ale umožňuje i usídlení některým dalším organismům
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Václav Fiala se začal věnovat sochařské 
práci až v devadesátých letech. Po listopadu 
1989 se podílel na vzniku a činnosti Galerie 
U Bílého jednorožce v Klatovech, která si 
rychle získala velmi dobrou pověst jak mezi 
umělci, tak mezi uměleckými kritiky. Rozho-
dujícím okamžikem pro jeho další směřo-
vání bylo pozvání na sochařské sympozium 
v Plzni roku 1992. Práce s kovovou plastikou 
ho tehdy okouzlila a zcela mu změnila život. 
Po dvou letech již byl počítán mezi přední 
české sochařské osobnosti.

Od té doby se zúčastnil celé řady sym-
pozií a výstav pod širým nebem, na kterých 
prokazoval svůj zvláštní talent pochopit 
poměrně rychle místo, jeho genius loci, 
a vytvořit pro něj odpovídající umělecké 
dílo. Mnohé jeho práce zdobí veřejné pro-
story. Například v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Zelené Hoře u Nepomuku 
vytvořil stálou expozici Stavby ve stavbě. Je 
jedním ze sochařů, kteří na popud Václava 
Preclíka vytvořili jednotlivá zastavení kří-
žové cesty u Kuksu. Vzniklo zde snad nej-

Jeden z našich nejvýraznějších současných sochařů Václav Fiala pracuje s kamenem i kovem, ale nejbližším 
materiálem je mu dřevo. Buduje z něj mohutné konstrukce inspirované architekturou města. Dřevěné objekty 
připomínající věže, brány či portály vznikají na mnoha místech po světě v rámci různých sympozií, také ale v jeho 
atelieru v bývalých klatovských kasárnách.

rozsáhlejší dílo předních českých sochařů. 
Václav Fiala vytvořil kompozici složenou ze 
srdce jako symbolu lásky, kříže jako sym-
bolu utrpení a slzy jako symbolu pláče. 
Při otevření křížové cesty v létě 2008 řekl 
Lidovým novinám: „Stále jsem přemýšlel, 
zda tyhle symboly spojené s naší evropskou 
kulturou a samozřejmě s křesťanstvím, které 
ji po dvě tisíciletí prosycuje, nejsou už příliš 
banální, příliš zprofanované a příliš nečitelné. 
Ale jakmile jsem je začal sekat z pískovcových 
bloků, pochybnosti mě opustily.“

prostory Václava Fialy

Motorová pila jako umělecký nástroj

sTiHL a uMění
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Pro jeho práce ze dřeva je charakteristická 
inspirace architekturou, mohutné konstrukce 
připomínají domy nebo vzájemně protnuté 
objekty základních geometrických tvarů. 
Uvnitř katolického kostela například posta-
vil ze dřeva minaret vedle dřevěné rotundy, 
v klasicistních zámeckých prostorách posta-
vil ze dřeva novou místnost. Za skulpturu, 
postavenou při sympoziu na pláži v Sydney 
a věnovanou autorovi slavné Opery Jørnu 
Utzonovi, získal roku 2004 Sydney Water 
Sculpture Prize.

Mezi jeho pracovními nástroji se tedy 
brzo objevily motorové pily. „S motorovou 
pilou jsem začal pracovat v roce 1992. S ní jsem 
vytvořil své první trojrozměrné dílko a díky 
tomuto zážitku jsem byl pro další roky bezna-
dějně uchvácen prací se dřevem. První profi pila 
měla označení Stihl 044. Koupil jsem si ji hned 
ještě v roce 1992 a pracuji s ní dodnes(!). Po ní 
následovala 046, kterou používám s devadesá-
ticentimetrovou lištou, a nejvíc jsem si oblíbil 
těžkou a super výkonnou pilu 088. Její výkon 
mi umožňuje poměrně snadné podélné řezy vel-
kými kmeny, tedy kmeny přes metr v průměru. 
Její protiváhou se mi stala maličká, ale úžasná 
pila MS 250. Nevýhodou všech mých pil Stihl 
je ale jejich dlouhověkost. Nulačtyřicetčtyřku 
používám už devatenáctý rok. Pošilhávám často 
po novějších a dokonalejších typech, ale mé pily 

stále slouží, a tak není důvod k obměně. Dou-
fám, že se teď nerouhám a že se zítra všechny mé 
pily nerozhodnou ukázat, že je jejich životnost 
omezená. Používám zásadně hranaté řetězy, 
které umožňují přesné řezání, zanechávají krás-
nou stopu a charakteristický otisk. Nevýhodou 
je jejich snadná zranitelnost a tedy následné 
nekonečné broušení.

Vždy, když cestuji za hranice na nějaké 
sochařské sympozium a nemám možnost vzít 
do letadla svou pilu, děsím se, co mi organizá-
toři nabídnou. Před několika lety jsem takto 
cestoval do Severní Karoliny. Několika e-maily 
jsem prosil nadaci, aby mi připravila opravdu 
kvalitní a silnou pilu. Nezklamali. Čekala na mě 
fungl nová pila Stihl 088 s dlouhou lištou...“

Vedle vlastní tvorby se Václav Fiala věnuje 
pořádání výstav a také psaní. Od roku 2005 
je hlavní postavou projektu Sochy do barokní 
niky v bývalé jezuitské koleji v Klatovech. 
Každé čtyři měsíce zde dva umělci vystavují 
své sochy v nikách u monumentálního barok-
ního schodiště. Svou cestu po Indii a Nepálu 
popsal v knize V Indii jen tak, která vyšla 
roku 1994. V rodných Klatovech je zapojen 
do mnoha občanských iniciativ a snaží se 
pozitivně ovlivňovat úpravy veřejných pro-
stranství. 

V roce 2007 byl jedním z představitelů 
protestního hnutí proti zbourání Schiffaue-

rovy továrny v sousedství historického středu 
města. Majitele pozemku však podpořila 
většina městských zastupitelů, historické 
budovy byly zlikvidovány a v březnu 2009 
bylo s velkou slávou otevřeno nákupní cent-
rum ironicky nazvané Škodovka. Marný boj 
o záchranu výrazné památky průmyslové 
architektury popsal Václav Fiala ve vloni 
vydané knize Co nám zbořili – od továrny 
k hypermarketu, která získala cenu za kul-
turní událost roku 2009.

sTiHL a uMění

Socha pro architekta Josefa Hlávku. „Pro práci jsem použil jediný topol poražený v Lužanech, kde žil 
slavný architekt a mecenáš Josef Hlávka. Kmen měl u kořene průměr 220 centimetrů. Hlavní stavbu 
sochy tvoří trámy 100 x 100 cm.“ (pila Stihl 088)

Zvonice pro Jørna Utzona, Sydney, Austrálie. „Použil jsem dřevo z uschlých eukaliptů v buši.“ 
(pila Stihl 066)

Náhrdelník pro Cheeroke, Severní Karolina, USA, červený dob, průměr 3 metry. „Po návštěvě indiánské 
rezervace kmene Cheeroke jsem se rozhodl udělat jim symbolický náramek, který by mohl obepínat strom 
a sloužit jako lavička k sezení.“ (pily Stihl 088 a 046)

Záliba ke dřevu a jejímu uměleckému opracovávání 
se u Fialů přirozeně rozvíjí už odmalička
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O titul mistra republiky bojovalo čtrnáct nej-
lepších, třináct postoupilo do závodu z kva-
lifikace a poslední, Martin Roušal, dostal 
od organizátorů divokou kartu. Letošní mis-
trovství bylo zajímavé i tím, že se poprvé sou-
těžilo ve všech šesti disciplínách, včetně Hot 
Saw, řezání extrémně výkonnou motorovou 
pilou (váha 25 kg, výkon odpovídající cca 
lépe vybavené fabii a řetěz pohybující se rych-
lostí až 250 km/h). A právě až tato poslední 
disciplína rozhodla o tom, že pátý a třetí titul 
mistra České republiky v dřevorubeckých 
sportech STIHL® TIMBERSPORTS® SERIES 
získal Jan Svoboda z Liptálu u Vsetína.

První disciplínou bylo netypicky kvůli 
dešti řezání klasickou motorovou pilou 
STIHL Stock Saw, kde dominoval Pražák 
Jiří Zdislav Jankovský. Následoval Spring-
board (přesekání kmene ve výšce s jedním 
dopomocným prknem), který ovládl David 
Síla potvrzující roli velkého favorita. Situace 
na špici závodu se velmi vyrovnala po třetí 
disciplíně – Standing Block Chop (přesekání 
stojícího kmene). Tu pro sebe ukořistil Aleš 
Svoboda. V této chvíli se ve vedení usadila 

Jan svoboda mistrem ČR v dřevorubeckém sportu

silná čtveřice v pořadí David Síla, Aleš Svo-
boda, Jan Svoboda (4x mistr ČR a obhájce 
titulu) a Jan Kamír. Síla na prvním místě měl 
celkem 32 bodů a dále ostatní ve výše zmí-
něném pořadí vždy o bod méně. V polovině 
závodu se tedy pořadí vedoucí čtveřice téměř 
nelišilo od stavu na začátku. Následovalo 
řezání ruční kaprovou pilou – Single Buck. 
Zde zvítězil Jan Svoboda a nekompromisně 
ukázal, že by rád získal třetí titul v řadě a cel-
kově pátý. David Síla byl čtvrtý a bodově se 
posunul na průběžné druhé místo, o jeden 
bod za Jana Svobodu. Předposlední disci-
plína, Underhand Chop (přesekání ležícího 
kmene), rozhodně neodpověděla na otázku, 
kdo bude pravděpodobným vítězem, a boj 
o titul ještě více zdramatizovala. David Síla 
v ní získal za třetí místo 12 bodů a Jan Svo-
boda jen o bod méně, což znamenalo, že 
oba měli shodných 55 bodů. Rozhodla tedy 
až závěrečná Hot Saw. David měl bohužel, 
stejně jako vloni, trochu smůlu a na titul 
opět nedosáhl. Při řezání mu podklouzla 
noha a jen těsně unikl diskvalifikaci. Přesto 
jeho vynikající čas těsně nad 8 vteřin nestačil 

Město Plzeň poprvé hostilo mistrovství České republiky v dřevorubeckém sportu STIHL® TIMBERSPORTS® 
SERIES. Navzdory ne zcela příznivému a zčásti deštivému počasí dorazilo tyto moderní drvoštěpy podpořit více 
než 4000 bouřících diváků.

STIHL® TIMberSpOrTS® SerIeS

na Jana Svobodu, který tuto disciplínu vyhrál 
a mohl slavit pátý titul. Svoboda získal celkem 
69 bodů a David Síla 68, což jen potvrzuje 
velmi vyrovnaný souboj. Bronz tedy putuje 
do Uhlířské Lhoty za Alešem Svobodou. 

Mistrovství také odkrylo tajenku, kdo bude 
reprezentovat Českou republiku na mistrov-
ství světa v družstvech. Nominaci si vybojovali 
vítězstvím v jednotlivých disciplínách Martin 
Komárek (tradičně Standing Block Chop), Jan 
Svoboda (Single Buck), Karel Diviš (Under-
hand Chop) a Jiří Z. Jankovský (Stock Saw). 
Pátým náhradníkem je David Síla. V individu-
álním závodě nastoupí Martin Komárek.

Jan Svoboda zhodnotil své vítězství: 
„Za titul jsem hrozně moc rád, ale pořád 
nejsem sám se sebou vnitřně spokojený. Určitě 
jsem udělal spoustu chyb a dá se říct, že některé 
se už tradičně opakují. Souboj s Davidem byl 
velmi vyrovnaný a možná jsem měl i o trochu 
více štěstí.“ Dále dodal: „Každopádně jsem 
za tento titul moc rád a je to pro mě zase záva-
zek se dále tomuto sportu věnovat naplno. 
Vždyť je to třetí titul v řadě a čekatelů na můj 
skalp je celá řada.“ 
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Boswortha a za 1 minutu a 9 sekund přesekat 
ve výšce více než tří metrů nad zemí 27 cm 
silný kmen. Martin, který lehce mate svou atle-
tickou a šlachovitou postavou, je důkazem, že 
je důležitá nejenom hrubá síla, ale především 
přesnost a správná technika. Český reprezen-
tant ve vzájemném souboji seker porazil Car-
sona poměrem 2:1 a dokázal, že díky němu 
patří Česká republika ve STIHL® TIMBER-
SPORTS® SERIES mezi velmoci.

Partnery mistrovství České republiky jsou 
obchodní centrum Plzeň Plaza, zahradní 
technika VIKING a minerální voda Ondrá-
šovka, mediálními partnery rádio KISS Pro-
ton a TV R1 ZAK.

STIHL® TIMberSpOrTS® SerIeS

Hlavní organizátor Jan Brabec závod oko-
mentoval: „Plzeň dokázala, že timbersportu 
fandí a rozumí. Opravdu klobouk dolů a velké 
poděkování ohromnému množství fanoušků, 
kteří se nenechali odradit zpočátku deštivým 
počasím a přišli se podívat. Stoupající divácký 
zájem, zlepšující se výkony domácí špičky a per-
spektivní nováčci jen dokazují, že tento sport je 
rok od roku populárnější a česká špička stále 
vyrovnanější.“

Matador a hvězda tohoto sportu Martin 
Komárek (čtyřnásobný mistr Evropy a vice-
mistr světa) se celého klání zúčastnil pouze 
exhibičně a jako organizátor. Společně s Ame-
ričanem Carsonem Bosworthem, bronzovým 
z MS roce 2008, se utkávali ve třech exhibič-
ních představeních jednotlivých disciplín. 
Jedním z vrcholů jejich vzájemného zápolení 
byl úvodní souboj na Springboardu, oproti 
ostatním soutěžícím se dvěma pomocnými 
prkny. Martinovi se podařilo porazit Carsona 
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Deset řezbářů z celé republiky pozval do své 
rodné obce Jan Kužel a spolu se svým synem 
Ondřejem jim připravili příjemné zázemí. 
Většina účastníků letošního Dřevosochání se 
poprvé sešla před několika lety na podobné 
akci ve Františkově. Společná práce se jim 
tehdy natolik zalíbila, že využili pozvání Jana 
Kužela do Dobré Vody.

Po několik dní spolu pracovali 
na pozemku za místním kulturním domem, 

ale žádné ústřední téma si nestanovili. 
Z bukového a douglaskového dřeva tak pod 
jejich rukama vznikaly nejrůznější skulp-
tury, od dřevěné zvonice, lavičky se sedícími 
pejsky, přes hříbky, sovy a svinutou kobru až 
po figury Švejka a různé „bubáky“.

Pravidelný účastník Michal Jára vyřezal 
hrocha. „Přijel jsem letos opět, protože zde 
vládne velmi přátelská atmosféra. Potkám se 
tady se svými kamarády a je tu fajn. Celá tahle 

dřevosochání v dobré Vodě
Již podruhé se v Dobré Vodě konalo přátelské setkání řezbářů pracujících 
s motorovými pilami STIHL. I letos byl jejich hlavním sponzorem pan Otto 
Cerman, autorizovaný prodejce Stihl ze Studence, který zajišťoval také 
servis motorových pil a broušení řetězů.

Zleva: robert Musil, Ondra perun, Jára Kohout, 
Michal Jára, Tomáš Maixner, Jan Kužel (v čepičce), 
Michal Mencl, pavel Tryzna, Ondra Kužel a Jiří 
Mikas. Dále sochali i Marek pilař, Martin Kučera 
a Standa Kalvoda, ti ale nebyli v okamžiku focení 
v dosahu fotografa

parta se sešla asi před šesti lety na podobné 
akci ve Františkově a od té doby se pravidelně 
scházíme. Postupně je pro nás důležitější spíš 
to, že se setkáme, než to, že něco vyřezáváme. Je 
to výborný způsob, jak si navzájem předat zku-
šenosti z práce s novými nástroji nebo novými 
postupy. Takhle jsem například pro sebe obje-
vil carvingovou lištu. Je to pro nás takové ško-
lení. Rozhodl jsem se zde vyřezat hrocha pro 
děti, kterého jsem pojal ve spíše komiksovém 
duchu. Pracuji nyní na zvláštní zakázce pro 
město Miletín a ta mi bere mnoho sil. Vzniká 
tam stezka básníka Karla Jaromíra Erbena 
a na ní bude stát socha inspirovaná básní Zlatý 
kolovrat. Vlastně podle verše „Jede, jede z lesa 
pán...“ vytvářím jezdeckou sochu v životní veli-
kosti. Dalším zastavením bude socha Polednice. 
Zajímavou zakázkou je pro mne socha svatého 
Floriána pro zámek v Jilemnici, která bude poly-
chromovaná.“

Polovina dřevěných výrobků z letošního 
setkání bude zdobit veřejná prostranství obce 
Dobrá Voda a druhá polovina se přesune 
do hořického pivovaru, kde se část řezbářské 
práce také odehrávala.
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V sobotu 10. dubna byl pro návštěvníky 
zastoupení STIHL v Koutě na Šumavě při-
praven speciální program ,,Den otevřených 
dveří ve STIHL Váchalovský mlýn“. Atraktiv-
ním bodem programu bylo vystoupení Mar-
tina Komárka, který z připraveného olšového 
kmene vyřezával velikou motorovou pilu. 
Motorová pila STIHL MS 441 v nadživotní veli-
kosti tak nyní zdobí interier prodejny. Po obědě 
pak Martin Komárek převedl několik ukázek 
dřevorubeckých disciplin ve STIHL® TIMBER-
SPORTS® SERIES. Návštěvníkům, kterých se 
napoprvé sešlo asi 500, nevadily ani nízké 
jarní teploty, ani nepřízeň počasí. Nejvíce 
se líbila disciplína Single Buck (řezání ruční 

pilou), kterou si mnozí z nich vyzkoušeli. Mar-
tin Komárek pak odpovídal na zvědavé otázky 
a rozdával autogramy na počkání.

Svou práci předvedli také profesionální 
dřevorubci při soutěži v odvětvování kmene 
stromu na čas a v manipulaci se dřevem. 
Z bohatého sortimentu výrobků značky 
STIHL byly předvedeny všechny novinky 
na rok 2010 a návštěvníci si je také mohli 
ihned vyzkoušet. Zajímavá byla ukázka práce 
se starými motorovými pilami, z nichž těm 
nejstarším bylo 50 let. Přestože počasí nebylo 
nikterak příznivé, byla akce velmi úspěšná 
a již teď se všichni těší na 2. ročník, který 
bude určitě ještě lepší.

Zástupci firmy Poláček, prodejce lesní, zahradní 
a stavební techniky, uspořádali v pátek 7. května 
2010 předváděcí den v Průmyslové zóně ve Vse-
tíně na Bobrkách, kde se nachází areál prodejny. 
Od 9 do 17 hodin si mohli návštěvníci a zájemci 
prohlédnout vystavené exponáty a řadu z nich 
mohli vidět přímo v provozu. Vyzkoušet si 
mohli nejnovější motorové pily a křovinořezy 
STIHL, zahradní traktory VIKING, Stiga, Ags, 
Cup-Cadet, malotraktory Vari, štípače dřeva 
Balfor, vodní čerpadla Honda, drtiče dřevního 
odpadu a další zahradní, lesní a stavební tech-
niku. Součástí předváděcího dne bylo vystou-
pení několika sportovců soutěžících v dřevoru-
beckých sportech STIHL® TIMBERSPORTS® 
SERIES v čele s mistrem světa a Evropy v této 
disciplíně Martinem Komárkem, který měl 
původně celou show pouze moderovat. Nako-
nec si však vyměnili role se zraněným Janem 
Svobodou. Diváci mohli obdivovat vystavený 
speciál pro disciplínu Hot Saw – motorovou 
pilu o výkonu Škody Fabia, jejíž řetěz dosa-
huje rychlosti 250 km/h. Řezání ruční pilou 
si mohli i vyzkoušet v divácké soutěži. Velký 
zájem o akci dosvědčoval po celý den nesláb-
noucí proud návštěvníků s rodinami a úspěšně 

Den otevřených dveří ve Váchalovském mlýně

Předváděcí den firmy Poláček
uzavřená obchodní jednání o prodeji řady 
výrobků. Firma Poláček nezapomněla ani 
na pohoštění a návštěvníci si mohli pochutnat 
na kuřecích steacích, opékaném seleti, kávě, 
čepovaném pivu a valašském truňku. Předvá-
děcí den byl po všech stránkách velmi úspěš-
nou akci, k jejíž atmosféře přispělo tentokrát 
i příjemné slunečné počasí.    
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Dobrý den do Stihlu,
posílám vám obrázky z kácení cca 50letého 
ořechu. Jediná dřina byla při ručním ořezu vyso-
kých větví. Jelikož se rizikovým kácením „bavím“ 
i v nedalekém rakousku, mám naplánované řešení 
– MS 192 T. Mou další investicí bude kvalitní oble-

Firma ANDREAS STIHL AG & Co. v květnu 
oznámila, že Dr. Nikolas Stihl nastoupí 
v červnu 2012 na místo svého otce Hanse 
Petera Stihla jako předseda dozorčí rady 
STIHL HOLDING AG & Co. Hans Peter 
Stihl, který nastoupil do vedení firmy 
po svém otci a zakladateli firmy Andreasi 
Stihlovi, pracoval ve firmě posledních 
padesát let. „Zajistíme tak, že STIHL zůstane 
rodinným podnikem a udrží si svůj charakter 
středně velké společnosti i v budoucnu,“ řekl 
Hans Peter Stihl. Pod jeho vedením se spo-
lečnost dramaticky rozrostla a pokračuje 
ve strategii technologických inovací, kvality 
výrobků a zaměření na zákazníka. Dr. Niko-
las Stihl je pro novou funkci dobře připra-
ven. Od roku 1993 je výkonným ředitelem 

Dr. Nikolas Stihl povede 
rodinnou firmu od roku 2012

rakouské továrny značky VIKING, jednoho 
z předních evropských výrobců zahradní 
techniky, který je stoprocentní dceřinou spo-
lečností koncernu STIHL. Ze své dosavadní 
funkce Dr. Nikolas Stihl odstoupí na konci 
března 2011, aby se připravil na svou novou 
pozici. Hans Peter Stihl, který v dubnu 2012 
oslaví své 80. narozeniny, začal v podniku 
svého otce pracovat jako asistent správní 
rady v roce 1960 a brzy převzal odpověd-
nost za výrobu a vývoj. V roce 1966 se stal 
členem vedení společnosti a byl zodpovědný 
za vývoj, výrobu a prodej. Společníkem 
svého otce se stal v roce 1971 a po jeho smrti 
v roce 1973 převzal vedení firmy společně 
se sestrou Evou Mayr-Stihl a od roku 1978 
také s bratrem Dr. Rüdigerem Stihlem.

Teprve nedávno na trh 
uvedený zahradní drtič 
VIKING GE 450 byl oce-
něn prestižní cenou 

za design Red Dot 
Design Award. 

Celosvětově pro-
slavená známka 
kvality je udě-
lována mezi-

národním výborem odborníků, kteří posu-
zují stupeň inovace, funkčnosti a citlivosti 
k životnímu prostředí. O cenu letos usilo-
valo 1600 firem z 57 zemí celého světa. Elek-
trický drtič VIKING je vybaven dvěma oddě-
lenými vstupy. Velký horní vstup je určen 
ke zpracování rozměrného měkkého mate-
riálu, sklopený vstup velmi usnadňuje vklá-
dání větví. Výkonný ředitel firmy VIKING 
pan Nikolas Stihl k tomu řekl: „Naše filozofie 

Nový drtič VIKING dostal cenu za design
je naprosto jednoduchá. Nadprůměrný výkon 
a vynikající vzhled dělají spokojeného zákaz-
níka. Z tohoto důvodu je VIKING jedničkou 
na evropském trhu.“

čení Stihl, potřebné ke kácení (bezpečnostní kal-
hoty odolné proti prořezu, blůza). pro řešení se ale 
musím ještě poradit v Agricu břeclav.
Na závěr bych vám chtěl co nejsrdečněji poděko-
vat za tak fantastické a spolehlivé stroje. Vaše pro-

dukty (motorové pily MS 230 a 390; křovinořez 
FS 130; starší typ rosiče) používám moc rád, jsem 
s nimi nadmíru spokojen a dnes už si nedovedu 
práci bez Stihlu představit.
S pozdravem Michal Košulič, břeclav



13STIHL magazín Léto 2010 Z RedaKČní pošTy

Milí přátelé,
jmenuji se radek bubeníček a jsem živnostník v oboru lesnictví (těžba 
dřeva). Dlouhou dobu jsem pracoval se stroji jiné značky, poté jsem přešel 
na STIHL a jsem s těmito stroji nadmíru spokojen. Jsou spolehlivé a k mému 
povolání ideální. proč vám píšu. pocházím z Kouta na Šumavě, kde sídlí auto-
rizovaný prodejce firmy STIHL pan Jiří Tauer. bydlím nyní v plzni, ale i přes 
onu dálku tento obchod a servis navštěvuji. pan Tauer je velice ochotný 
a na zákazníky velmi slušný. pokud je to v jeho silách a možnostech, opraví 
vám stroj k vaší spokojenosti. Je to milý člověk a při prodeji nového stroje 
vám podá tolik informací, že by mu mohli závidět i školitelé prací s motoro-
vou pilou. Jeho poctivá a tvůrčí práce je znát i na prostředí, kde tyto stroje 
prodává. prodejny dřevařských potřeb navštěvuji dost často a mohu posou-
dit přístup prodejců strojů STIHL. přístup pana Jiřího Tauera je profesionální 
a lidský. Také bych chtěl zmínit akci, kterou pan Tauer připravil 10. 4. 2010, 
kde předvedl veškerý sortiment strojů STIHL a VIKING. profesionální dře-
vorubci ukázali motorové pily v akci a navíc pan Komárek předvedl své 
umění ve STIHL® TIMberSpOrTS® SerIeS. Akce byla vydařená a byl jsem 
opravdu spokojen. Chtěl bych poděkovat firmě STIHL za výrobky, které sám 
jako profesionální dřevorubec používám, a panu Tauerovi za jeho služby 
a ochotu při prodeji a servisu strojů STIHL.
S pozdravem
radek bubeníček, LeSprOFI, plzeň

Dobrý den, 
mému synovi byly 25. dubna 2 roky a to už je nejvyšší čas, aby měl malý 
horal svoji první motorovou pilu. posílám vám tedy pár fotek nerozlučné 
dvojice Lukášek a Stihl. Je pravda, že mě často s pilou vidí, a tak jsem mu 
ten zájem asi trochu vnutil, ale ať je to s jeho motivací jakkoli, je pila určitě 
jeho nejoblíbenější hračkou. pila je opravdu skvěle vyvedená, obzvláště 
startování jako u dospělé pily dává konkurenci odstup třídy. pan prodavač 
v Jablonci nad Nisou ji také uměl náležitě nabídnout a posléze prodat.
petr petříček, Tanvald

Novou motorovou pilu si užívá Adam Žalkovský z Lažánek
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Tentokrát jsme pro čtenáře místo křížovky či osmisměrky poupravili titulní stranu našeho letošního 
produktového katalogu a vytvořili osm rozdílů. Najdete je?Najděte 8 rozdílů

Správné znění tajenky z Magazínu 
STIHL Jaro 2010: PRACUJE ZA DVA

Z úspěšných luštitelů tajenky jarního vydání 
Magazínu STIHL byl vylosován a model 
kamionu STIHL vyhrává pan Petr Uhlíř 
z Chodova.

V aktuální soutěži budou tentokrát losováni 
hned tři výherci modelu kamionu STIHL, 
a to ze správných odpovědí zaslaných 
do konce srpna.

Správné řešení formou popisu uvedených 
osmi rozdílů nám zašlete na adresu:
Andreas STIHL, spol. s r. o.
Chrlická 753, 664 42 Modřice

Na stejné adrese nás můžete kontaktovat také 
v případě zájmu o kompletní produktový 
katalog STIHL pro rok 2010.



	 HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

 AGROMAK Nd.  
 – Lidická	155,	Jeneč	 233	900	032

 FiRMA WAMPi  
 – Nad	závodištěm	2,	Praha	5	 257	940	553

 iNWER S.R.O. 
 – Ortenovo	nám.	6,	Praha	7	 283	871	604

 LUCRACO S.R.O.  
 – Drahobejlova	44,	Praha	9	 284	816	004

 SERViS M & M  
 – K	Šeberáku	159/7,	Praha	4	 244	913	368

 ŠTĚPÁNEK 
 – Jiráskova	935,	Roztoky	 220	911	632

 VLASTiMiL PEJCHA 
 – Vršovická	70,	Praha	10	 272	740	707

 VOdRÁŽKA 
 – Náchodská	80,	H.	Počernice,	Praha	9	 274	776	159

	 –	Přátelství	643,	Uhříněves,	Praha	10	 267	713	228

 ZiMA MARTiN	
	 –	Davídkova	27,	Praha	8	 283	840	585

	 STŘEdOČESKÝ KRAJ

Benešov TOMÁŠ dVOŘÁK – Křižíkova	1424	 317	722	089

Beroun WAMPi - VÍTEK 
 – Kolárova	861	–	naproti	Delvitě	 311	685	506

Hořovice ANTONÍN HUML – Jungmannova	314/32	 723	066	845

Kladno AGROMAK 
 – areál	firmy	HOKR,	Petra	Bezruče	1524		 312	248	253

Kolín ŽELEZNÝ – Pražská	994,	Kolín	2		 321	717	317

Kutná Hora LESS – Zbraslavice	34	 327	591	278

Mělník STROJE KOVALČÍK – Vavřineč	116,	Malý	Újezd	 315	690	200

 STROJE KOVALČÍK – Litoměřická	144,	Liběchov	 315	697	314

Mladá Boleslav KM 6 SySTéM – Čechova	1266	 326	723	332

Poděbrady	 BOŽENA BARTÁKOVÁ – Poděbradská	37	 325	613	895

 HydROPROdUCT – Kolínská	238,	Kluk	 325	615	609

Příbram ČEKO – Narysov	58,	Příbram	 602	153	183

 EPB – Gen.	Tesaříka	253	 318	629	947

	 JAROSLAV HRdiNA 
 – Přední	Poříčí	21,	Březnice		 318	682	892

 JVS – Dublovice	u	Sedlčan	 318	821	214

Rakovník PATERA – Velká	Buková	u	Křivoklátu	10	 313	558	573

Slaný iNG. MiLOSLAV ŠÍPAL – Libovice	68	 777	037	641

Vlašim NÁŘAdÍ SMETANA – Pláteníkova	48	 317	844	896

	 JiHOČESKÝ KRAJ

Č. Budějovice PROPOM	–	Novohradská	21	 774	309	147

Český Krumlov JEZVÍK	–	Trhové	Sviny,	Nesměň	74	 387	962	183

Chlum u Třeboně HAUSEROVÁ MARCELA	–	Hamr	155	 384	797	733

Jindřichův Hradec WOTAN FOREST	–	Jarošovská	745/II	 384	321	186

 ELSUN	–	Budíškovice	8	 384	495	128

Milevsko TiMBERSPORT OBCHOd MARTiN KOMÁREK

 –	5.	května	102	 733	517	190

Písek LESNÍ A ZAHRAdNÍ TECHNiKA	
	 –	Václavské	předměstí	1	 382	270	138

Prachatice RŮŽiČKA	–	Nádražní	228	 388	314	383-4

Strakonice M&S	–	Volyňská	217	 383	321	488

Tábor BOHÁČ	–	Soběslavská	3012	 381	282	765

Třeboň FRANTiŠEK FRANĚK	–	Táboritská	288/II	 384	721	613

Vodňany M&S	–	Budějovická	ul.	 383	383	332

	 PLZEŇSKÝ KRAJ

domažlice JiŘÍ TAUER	
	 –	Váchalovský	mlýn	184,	Kout	na	Šumavě	 604	714	990

Horažďovice PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ	–	Plzeňská	264	376	511	081

Horšovský Týn VONdRySKA	–	Nádražní	66	 379	423	409

Klatovy PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ
 –	Plzeňská	200/I	 376	315	400

Plzeň AGRiiMPORT	–	Poděbradova	12	 377	227	345

	 AGROWEST	–	Hřbitovní	29	 377	462	108

 ZiOS PROFi	–	Plaská	80	 377	531	175

 PETR ŠKOLA	
	 –	Hradišťská	8,	Blovice,	Plzeň-jih	 371	523	470

 AGRiiMPORT	
	 –	Havlíčkova	236,	Kralovice,	Plzeň-sever	 373	312	174

 AGRiiMPORT	
	 –	Lité	60,	Plzeň-sever	 602	486	818

	 KATEŘiNA TOUPALOVÁ	
	 –	Kotkova	682,	Přeštice	 774	250	728

Rokycany SERViS MOT. PiL PAJER	–	Zbiroh	-	Švábín	 371	794	906

Stříbro ZiOS PROFi	–	Na	Vinici	1440	 374	622	173

Sušice PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ

 –	Volšovská	1224	 376	528	940

Tachov GABRiŠKO	–	Americká	239	 374	724	326

	 KARLOVARSKÝ KRAJ

Aš  STANiSLAV dŽUPiN	–	Karlova	2494	 728	281	995

Cheb  VARiANT	–	Mánesova	19	 354	434	549

Karlovy Vary KAREL HAMRLA	–	Jáchymovská	27	 353	224	513

Mariánské Lázně MiKLUŠÁK JAROSLAV	–	Dyleňská	608	 605	079	208

Sokolov VARiANT	–	Nádražní	147	 352	624	220

 ÚSTECKÝ KRAJ

Č. Kamenice MiLAN dOLEŽAL	–	Dukelských	hrdinů	404	 605	444	887

děčín VALOM	–	Teplická	83,	Děčín	IV	 412	530	330

 ZAJÍC	–	Drážďanská	55	 412	528	878

Chomutov MLEJNEK HUBERT	–	Št.	kpt.	Kouby	2137/16	 775	680	355

 ZLT - ALEXOVÁ LydiE	–	Školní	1038	 474	629	586

Klášterec n. Ohří MLEJNEK HUBERT	–	nám.	Dr.	E.	Beneše	96	 775	680	355

Lipová u Š. JiŘÍ BRyNdA	–	Lipová	418	 775	404	708

Litoměřice JiŘÍ BOUČEK	–	Staré	3,	Třebívlice	 416	596	194

 KiS PLUS	–	Želetická	305/3	 416	715	511

Louny SECOM	–	Husova	1707	 777	320	786

Most SECOM	–	Budovatelů	2404	 777	320	787

Roudnice n. Labem 2KR	–	Žižkova	720	 416	831	000

Rumburk HLOdAN ZdENĚK	–	Oldřichova	935,	Jiříkov	 412	338	009

Ústí n. Labem LEMER	–	Masarykova	1037	 724	699	357

 LEMER	–	Tisá	409	 475	222	232

Úštěk 2KR	–	Starý	Týn	32	 773	265	522

Varnsdorf MiLAN dOLEŽAL	–	Národní	486	 608	318	253

Žatec SECOM	–	Žižkovo	nám.	75	 777	320	785

 LiBERECKÝ KRAJ

Bohatice VRATiSLAV LUXÍK	–	Bohatice	8	 487	857	573

Frýdlant MiLAN BRZOBOHATÝ	–	Míru	271	 482	312	400

Jablonec n. Nisou SLUNEČKOVÁ iVA	–	Pražská	25	 483	311	183

 FABiÁN	–	V.	Nezvala	4498/7a		 483	313	813

Jablonné  JOSEF LUKAVEC	–	Velký	Valtínov	100	 487	850	117
v Podještědí

Liberec MiLAN BRZOBOHATÝ - PETR KOUdELKA	
	 –	Nákladní	883/35	 777	290	902

Semily OTTO CERMAN	–	Studenec	145	 481	595	310

Svijanský Újezd OPRAVNA BÁRTA	–	Pěnčín	104	 482	345	457

Tanvald ELEKTROCENTRUM CUC	–	Krkonošská	366		 483	394	209
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 KRÁLOVéHRAdECKÝ KRAJ

Červený Kostelec BROdWEy	–	Jiráskova	242	 498	100	400

Hradec Králové MERKURiA - ARTES	–	Severní	971	 495	406	869

Jičín AGROKOMERZ	–	Jiráskova	86	 493	532	797	

Rychnov n. Kněžnou ALFA RK	–	Pod	Budínem	1221	 494	534	971

Sobotka HUdEC PETR	–	Tyršova	314	 493	571	443

	 PARdUBiCKÝ KRAJ

Hlinsko KiNSKÝ ŽĎÁR	–	Poděbradovo	nám.	283	 469	319	090

Chlumec n. Cidlinou LANdSMANN	–	Klicperovo	nám.	68/l	 495	485	745

Chrudim MERCiA	–	Dašická	146	 469	626	118

Lanškroun JAROMÍR KREJČÍ	–	Dobrovského	37	 775	588	865

Litomyšl PETR SEdLÁČEK	–	Na	Lánech	30	 461	616	035

Moravská Třebová RALEdO	–	J.K.Tyla	109	 461	312	546

Pardubice MiROSLAV PRUŠEK	–	Na	Spravedlnosti	1533	 466	635	061

Polička PETR SEdLÁČEK	–	Starohradská	277	 461	619	910

Svitavy RALEdO	–	Bezručova	7	 461	532	552

Ústí nad Orlicí STiMMA	–	Moravská	216	 734	440	456

Vysoké Mýto dĚd JiŘÍ	–	Husova	173,	Vysoké	Mýto	 465	422	524

Žamberk BOHUMÍR LiPENSKÝ - PVd	–	Albertova	371	 465	612	485

	 KRAJ VySOČiNA

Brtnice START	–	Široká	376	 567	216	388

Havlíčkův Brod JiŘÍ KOSTKA	–	Nádražní	41	 569	432	621

Humpolec PiPEK	–	Nerudova	175	 565	532	406

Jaroměřice n. R. SVOBOdOVÁ	–	nám.	Míru	24	 568	441	232

Jihlava JiŘÍ KOSTKA	–	Brněnská	12	 567	307	030

	 MARREKO	–	Romana	Havelky	2	 567	220	595

Měřín  PAVEL BARTUŠEK	–	Nová	Zhoř	9	 566	544	451

Pacov PROFi - HOBBy	–	Žižkova	1051	 565	444	888

Pelhřimov MARTiN NOVOTNÝ	

	 –	Pelhřimov	-	Rynárec	169	 565	382	366

Přibyslav FOREST - SERViS	–	Bechyňovo	nám.	19	 605	818	211

Světlá n. Sázavou FOREST - SERViS	–	Zámecká	7	 569	452	143

Třebíč B TECHNiK	–	Viktorinova	431	 568	820	755

Velká Bíteš VRÁBELOVÁ	–	Růžová	146	 562	401	103

Velké Meziříčí PAVEL BARTUŠEK	–	Třebíčská	1145	 739	051	520

Žďár n. Sázavou KiNSKÝ ŽĎÁR	–	Bezručova	4	 566	628	861

	 OLOMOUCKÝ KRAJ

Česká Ves MOTO - SERViS - LUKEŠ	–	Jánského	59	 584	428	095

Hranice ŠOBORA	–	tř.	1.	máje	2074	 581	604	962

Litovel VLAdiSLAV VOŘÍŠEK	–	Příčná	1270	 585	343	565

Olomouc ŠiNdELKA A SyN	–	Dolní	Novosadská	33	 585	433	240

Plumlov PROFi - KAREL OTRUBA	–	Tyršovo	nám.	346	 582	393	425

Prostějov SEMAR PLUS	–	Blahoslavova	11	 582	342	962

Přerov ŠiNdELKA A SyN	–	Čechova	2	 581	210	185

Ruda n. Moravou HOFSCHNEidEROVÁ	–	Hrabenov	180	 583	236	264

Šternberk OŠŤÁdAL	–	U	Horní	brány	1	 585	013	259

	 RŮŽiČKA	–	Lesní	18	 585	013	840

Šumvald OŠŤÁdAL –	Šumvald	55	 585	041	271

Tršice  ŠiNdELKA A SyN	–	Tršice	-	Hostkovice	29	 585	957	001

Zábřeh JAROMÍR KREJČÍ	–	ČSA	24a	 775	588	865

	 JiHOMORAVSKÝ KRAJ

Adamov ŠLP KŘTiNy	–	Nádražní	374	 516	446	112

Blansko ROMAN BOČEK	–	Dolní	Lhota	137	 516	418	555

Brno ALFATEK	–	Lužná	711/3a	 722	101	808

 GARdEN STUdiO	–	U	ZOO	2	 546	222	990

 GARdEN STUdiO	–	Palackého	13	 541	215	725

 HANOL	–	Jihlavská	7	 547	241	329 
 ŽELEZÁŘSTVÍ OLdŘiCH BARTÁK 
 –	Táborská	224	 548	425	811

Břeclav AGRiCO	–	Lidická	36	 519	323	940

Bučovice BELKO MiROSLAV - MOTOBEL	
	 –	nám.	Vítězství	426	 517	383	025

Česká u Brna UHER	–	Česká	u	Brna	118	 541	232	096

Hodonín J. GROMBÍŘ	–	Sušilova	7	 737	914	131

 AGRiCO VLAdiMÍR MELiCHAR
	 –	Malé	Kasárna	234/7	 518	342	687

ivančice HLAVÁČ	–	U	hřiště	1517,	Ivančice-Alexovice	 739	170	814

Kyjov ZA & ZA	–	Mezi	Mlaty	491	 518	615	112

Letovice RAdEK dVOŘÁČEK	–	Kladoruby	24	 775	652	287

Mikulov JOSEF PiVOdA	–	Pavlovská	550/54	 606	680	306

Miroslav JiŘÍ HALÁŠEK	–	Husova	1182	 515	333	067

Olešnice ViKTOR ŠAFAŘÍK	–	Lhota	u	Olešnice	8	 516	463	131

Strážnice SEAL STRÁŽNiCE	–	Zámek	674	 518	332	236

Střelice u Brna VALÁŠEK	–	nám.	Svobody	112	 547	239	324

Tišnov AGROTES	–	Dlouhá	118,	Lomnice	u	Tiš.	 549	450	126

Velké Pavlovice AGRiCO	–	Velké	Pavlovice	555	 519	428	527

Vojkovice BOVA	–	Hlavní	15,	Vojkovice	 547	231	244

Vyškov dOLEŽEL PETR	–	Pístovice	29	 517	353	024

	 ZLÍNSKÝ KRAJ

Kroměříž PROFi LES SERViS	–	Kroměříž	-	Drahlov	6	 602	825	112

 BETAMO PROFESiONAL	–	Hulínská	2065	 573	339	332

Lukov LEOPOLd JANSKÝ	–	Bělovodská	421	 577	911	531

Otrokovice	 ALGAZ	–	Osvobození	1075,	Otrokovice	 774	968	744

Rožnov p. R. MĚSTSKé LESy ROŽNOV	–	Tylovice	1828	 575	753	908

Uherské Hradiště NÁŘAdÍ ŘÍHA	–	Všehrdova	176	 572	540	393

Uherský Brod PAVEL FOJTÁCH	–	nám.	1.	máje	1571	 605	853	516

Vizovice JAROSLAV STRAKA	–	Palackého	nám.	357	 577	452	563

Vsetín POLÁČEK P+M	–	Václavkova	908	 571	414	315

	 POLÁČEK P+M	–	Průmyslová	zóna-Bobrky	2149	 571	410	600

Zlín PATRiCK	–	Vodní	1972	 577	211	206

	 MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Albrechtice CHOVANEC	–	Hynčice	228	 554	645	209

Bruntál MARKéTA SLAMĚNÍKOVÁ	–	Malá	Morávka	213	 554	273	209

Čeladná JOSEF SZKANdERA	–	Čeladná	710/11	 558	684	720

Frýdek-Místek PETR MENŠÍK	–	Příborská	1487	 558	645	969

Fulnek JAROMÍR JAKUBÍK	–	Nádražní	387	 732	111	110

Hlučín VLAdiMÍR CHLEBiŠ	–	Hrnčířská	14	 595	042	402

Hradec n. Moravicí HOLUBEK	–	Opavská	711	 553	784	383

Jablunkov BOHUSLAV SiKORA	–	Návsí	971	 736	438	994

Kopřivnice AGROCAR	–	Česká	685	 556	802	752

Krnov CHOVANEC	–	Revoluční	1160	 554	620	482

Nový Jičín KROTiL	–	Tyršova	135/19	 556	719	725

Ostrava PARK SERViS	–	Na	Honech	16,	Hrabová	 596	735	120

Těrlicko MiNiAGROSERViS	–	Dlouhá	313	 596	423	464

Stav	k	28.	6.	2010

Seznam 
autorizovaných prodejců


